



રાજ્યમાં વિકાસની ગતિ મંદ પડી છે : નિષ્ણાતો કહેવાની આવકમાં પણ ઘટાડો અને ઘરગથ્થુ ઉત્પાદનમાં પણ ઘટાડો ચિંતાજનક બાબત છે

ગાંધીનગર, તા. ૩ રાજ્યમાં વેરાની આવકમાં ઘટાડાની સાથે ઘરગથ્થુ ઉત્પાદનમાં નોંધાયેલો ઘટાડો એ વિકાસની પ્રક્રિયા મંદ પડી હોવાનું આર્થિક નિષ્ણાતો કહી રહ્યા છે. રાજ્ય સરકારે વર્ષ ૨૦૧૫-૧૬માં રાજ્ય કરવેરાની રૂ. ૬૮૪૧૬.૪૬ કરોડ રકમનો એકત્રિત કરવા માટે અંદાજ નક્કી કર્યો હતો. પરંતુ આર્થિક વ્યવસ્થામાં મંદીના કારણે વર્ષાંતે રાજ્યની પોતાના કરવેરાની આવકમાં રૂ. ૫૧૦૮ કરોડ રકમ ઓછી એકત્રિત થશે તેવું સુધારેલ અંદાજ સુચવવામાં આવેલ છે. રાજ્યની વેટની આવકમાં રૂ. ૫૩૦૦ કરોડ રકમ ઓછી એકત્રિત થશે. રાજ્ય સરકારે વર્ષ ૨૦૧૫-૧૬માં વેટથી રૂ. ૪૮૮૦૦ કરોડ રકમ એકત્રિત કરવાનો અંદાજ નક્કી કર્યો હતો પરંતુ વર્ષના અંતે વેટની કુલ આવક ઘટીને રૂ. ૪૪૫૦૦ કરોડ થશે. આમ વેટની આવકમાં ૧૦.૬૪ ટકા રકમ ઓછી મળશે, એ ઉપરાંત આવક અને ખર્ચ પર કરની આવકમાં રૂ. ૪૨ કરોડ, જમીન મહેસૂલની આવકમાં રૂ. ૭૭.૧૧ કરોડ, મનોરંજન કરની આવકમાં રૂ. ૭૭.૮૨ કરોડ અને અન્ય કરવેરાની આવકમાંથી ૫.૭૧ કરોડની આવક ઓછી થશે. માથાદીઠ રાજ્યનું ચોખ્ખુ ઘર ઘથ્થુ ઉત્પાદનના વૃદ્ધિ દર (સ્થિર ભાવે) પણ પાછલા વર્ષની સરખામણીએ મોટા પાયે ઘટાડો થઈ રહ્યો છે. વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩માં માથાદીઠ રાજ્યના ચોખ્ખુ ઘર ઘથ્થુ ઉત્પાદનમાં વર્ષ ૨૦૧૧-૧૨ની સરખામણીએ ૧૦.૫ ટકા વૃદ્ધિ દર નોંધાયો, જ્યારે વર્ષ ૨૦૧૩-૧૪માં આ સંખ્યા ૭.૬૬ ટકા સુધી ઘટી ગઈ છે. આ સંખ્યાને જોતાં રાજ્યના આર્થિક વિકાસની ગતિ મંદ પડી છે તેવું નિષ્ણાતો કહે છે. આ સંખ્યાને જોતાં રાજ્યના આર્થિક વિકાસની ગતિ મંદ પડી છે તેવું નિષ્ણાતો કહે છે. આ સંખ્યાને જોતાં રાજ્યના આર્થિક વિકાસની ગતિ મંદ પડી છે તેવું નિષ્ણાતો કહે છે.

સે-૨૬ ગ્રીનસિટીમાં હવે નર્મદાનુ પાણી મળશે

મુખ્યમંત્રીએ વિભાગના ઉચ્ચ અધિકારીઓને બોલાવી સુચના આપી : ગ્રીનસિટીના ૫ હજાર નાગરિકોને પાણીની સમસ્યામાંથી છુટકારો મળશે : પાણી માટે થતો ખર્ચ પણ દસ ઘણો ઘટી જશે : વર્ષો જુની માંગણી સંતોષાતા રહીશોમાં હર્ષની લાગણી

ગાંધીનગર તા. ૩ ગાંધીનગરના સે-૨૬ સ્થિત ગ્રીન સીટી વસાહતમાં દાયકાઓના અંતે હવે નર્મદાનુ પાણી મળશે. આ મામલે સ્થાનિક ધારાસભ્ય તેમજ ગેઝિયા એસોસિએશનની રજુઆતને ધ્યાને લઈ મુખ્યમંત્રી કશાએથી નિર્ણય લેવાતા સોસાયટીના ૯૨૮ જેટલા પરિવારોને સેક્ટરોની જેમ નર્મદાનુ પાણી મળશે. અત્યાર સુધી ગ્રીન સિટીના વસાહતીઓ જી આઈ ડી સીના બોરમાંથી પાનગી રાહે પાણી પુરવઠો મેળવતા હોવાથી વર્ષ દસ ગણો વધુ ખર્ચ ભોગવવા પડતો હતો. જ્યારે સરકારના આ નિર્ણયથી રહીશોને રાહત થશે. ગાંધીનગરમાં હાલ પુરવઠો સપ્લાય કરવામાં આવે છે. ડી પાણી પુરવઠો સપ્લાય કરવામાં આવે છે. જ્યારે ગુજરાત વોટર ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર લી દ્વારા માર્ગ મકાન વિભાગને રૂ. ૩ ના દરે આ પાણી પુરવઠો સપ્લાય કરવામાં આવે છે. બીજીતરફ શહેરના જ સે-૨૬

ગુડા દ્વારા આજે ૯.૮૦ કરોડના કામોનું લોકાર્પણ-ભૂમિપૂજન

ગુડાના ચેરમેન આશિષ દવે પાણીના સંપ ટાંકી, તેમજ આંગણવાડીના વિવિધ કામોનું લોકાર્પણ તેમજ ભૂમિપૂજન કરશે

ગાંધીનગર તા. ૩ શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળ દ્વારા આજે વાવોલ તેમજ ચિલોડા વિસ્તારમાં રૂ. ૯.૮૦ કરોડના કામોનું લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. ગુડાના ચેરમેન આશિષ દવે દ્વારા લાયબ્રેરી , આંગણવાડી તેમજ પાણીના સંપ તેમજ ટાંકીના કામોનું લોકાર્પણ અને ભૂમિપૂજન કરવામાં આવશે. ગુડા દ્વારા આગામી તા. ૧૨ માર્ચના રોજ સ્થાપના દિન નિમિત્તે ગુડાની શુભ લાભ આવાસ યોજના ઉપરાંત આંગણવાડીના કામોનું લોકાર્પણ કરવામાં આવનાર છે. જ્યારે આ પુર્વે તા. ૪ માર્ચના રોજ પણ ગુડા દ્વારા ગુડાના વાવોલ તેમજ ચિલોડાના ટી પી વિસ્તારમાં વિવિધ કામોનું ભૂમિપૂજન તેમજ લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. ચિલોડામાં ટી પી નં-૧૭ કામોનું ભૂમિપૂજન તેમજ લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. ગુડા દ્વારા નગર રચના કરાયેલી એલ આઈ જી આવાસ યોજનાના પ્લોટમાં ૭.૫૦ લાખના ખર્ચે નિર્માણ કરાયેલી આંગણવાડીનું લોકાર્પણ કરાશે. આંગણવાડીમાં લાઈબ્રેરીનું પણ આયોજન કરવામાં આવશે. પ્લોટ નં-૧૮૦માં તેંચૌર

શહેરી વિસ્તારના ગામોમાં પાણી-ગટરની સમસ્યા નિવારવા ૪ કરોડ ખર્ચાશે

કોર્પોરેશન દ્વારા પાટનગર યોજના વિભાગને ૪ કરોડ ફળવાતા ટુંકમાં જ કામ શરૂ કરાશે : શહેરના પાંચ ગામોમાં પાણીની પોકારને ડામવા પણ પ્રયાસ

ગાંધીનગર તા. ૩ ગાંધીનગરમાં સમાવિષ્ટ શહેરી વિસ્તારના ગામોમાં પાણી તેમજ ગટરની પાયાની સુવિધાના કામો દાયકાઓના અંતે પણ અપુર્ણ છે. ત્યારે ગટર લાઈનની કામગીરી પણ અધુરી છે. ત્યારે આગામી ટુંક સમયમાં ગ્રામજનોની આ સમસ્યા હળવી થશે. કોર્પોરેશન દ્વારા આ કામગીરી માટે પાંચ ગામોને અનુલક્ષી રૂ. ૪ કરોડની રકમ ફાળવી છે. જેમાંથી ગટરલાઈનની અધુરા કામો પુર્ણ કરવા ઉપરાંત પાણીના બોર તેમજ પાઈપલાઈનની જરૂરી કામગીરી હાથ ધરવામાં આવશે. ગાંધીનગર શહેરી વિસ્તારના ગામોમાં પાણી ગટર અને રસ્તા સહીતની માળખાગત સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ ન હોવાથી ગ્રામજનોએ પારવાર હાલાકી વેઠવાનો વારો આવ્યો છે. જ્યારે અગાઉ ગામડાઓમાં હાથ ધરાયેલી ગટરલાઈનની કામગીરી દરમિયાન પણ લાઈનનું કામ પુરુ ન થતા કરોડોના ખર્ચે પર પાણી ફરિ વળ્યું હોવાનું ચિત્ર સ્પષ્ટ થયું હતું. ગ્રામ્ય વિસ્તારના વિકાસ અને પાયાની સવલતો પુરી પાડવાના મામલે પાટનગરમાં જ દિવા તળે અંધારુ હોય તેવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. આ સ્થિતિ વચ્ચે શહેરી વિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ પાલજ બાસણ ઈન્દ્રોડા અને ધોળાકુવા સહીતના ગામોમાં ગ્રામજનોમાં પ્રબળ રોષ પ્રવર્ત્યો છે. સ્થાનિક અગ્રણીઓ તેમજ જિલ્લા અસરગ્રસ્ત ખેડુત મંડળ દ્વારા પણ આ મામલે વારંવાર રજુઆતો કરવામાં આવતી હતી. જ્યારે બીજીતરફ કોર્પોરેશનની ચુંટણી પણ નજીકમાં છે. ત્યારે ગ્રામજનો પણ લડી લેવાના મુડમાં હોવાનું સ્પષ્ટ થયું હતું. શહેરી વિસ્તારના ગામોમાં પાણી ગટર સહીતની માળખાગત સુવિધાઓ માટે આખરે કોર્પોરેશને રૂ. ૪ કરોડ ફળવવાનું નક્કી કરતા ગામડાઓમાં આ સમસ્યાઓ હળવી થશે તેમ મનાઈ રહ્યું છે. જેમાં પાણીની પોકારને ડામવા માટે જરૂરી ઠાકણે નવી પાઈપલાઈન તેમજ પાણીના નવા બોર બનાવવા માટે પણ ગતિવિધિઓ હાથ ધરાશે. કોર્પોરેશન દ્વારા આ કામગીરી માટે પાટનગર યોજના ભવનને ૨૬ કરોડ ફળવી દેવામાં આવશે.

કડાદરાની મહિલાને સ્વાઈન ફ્લુ પોઝીટીવ

ગાંધીનગર, તા. ૩ ગાંધીનગર જિલ્લાના દહેગામ તાલુકાના કડાદરામાંથી આજે એક ૪૨ વર્ષીય મહિલાને સ્વાઈન ફ્લુ પોઝીટીવ આવતાં સારવાર માટે અમદાવાદ સિવિલમાં દાખલ કરવામાં આવેલ છે. ગઈકાલે સાંજે આ મહિલા દર્દીને સ્વાઈન-ફ્લુના શંકાસ્પદ દર્દી તરીકે અમદાવાદ સિવિલ મોકલવામાં આવેલ જ્યાં આજે પરીક્ષણ દરમિયાન મહિલાને સ્વાઈન ફ્લુ પોઝીટીવ જણાયું હતું. દર્દીની તબિયત સ્થિર હોવાનું તંત્રના સૂત્રોએ જણાવ્યું છે. જિલ્લામાં સ્વાઈન ફ્લુના અત્યાર સુધીમાં ૧૪ કેસ પોઝીટીવ નોંધાયા છે. જેમાં બેના મોત થયા છે. જ્યારે પાંચ દર્દી સંપૂર્ણ સાજા થઈ જતાં તેમને હોસ્પિટલમાંથી રજા આપવામાં આવી છે. પાંચ દર્દી હજુ સારવાર હેઠળ છે. કડાદરામાં મહિલા દર્દીના રહેઠાણની આસપાસના વિસ્તારમાં સર્વેલન્સ દરમિયાન અન્ય કોઈને તાવ કે ફ્લુના શંકાસ્પદ દર્દી મળ્યા નથી.

જિલ્લામાં બે વર્ષમાં ખનીજ ચોરીના ૩૩ કેસ પકડાયા છે

૧૨ પંચાયતોનું વિભાજન કરાયું છે : કલોલમાં વેટ/વેપાર વેરાની રૂ. ૧૮ કરોડની વસુલાત બાકી છે : ૨૧ ફિડરોનું વિભાજન બે વર્ષમાં કરાયું

ગાંધીનગર, તા. ૩ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ખનીજ ઉત્પાદન માટેની લીઝ અંગે કોંગ્રીના શ્રી બળદેવજી ઠાકોર પુછેલા પ્રશ્નના ઉત્તરમાં ખાણ-ખનીજ મંત્રીશ્રી સોરભભાઈ પટેલે જણાવ્યું છે કે ગાંધીનગર જિલ્લામાં સાદી રેતી ખનીજની ૧૩ લીઝ આપવામાં આવેલી છે. તેમણે એમ પણ જણાવ્યું હતું કે જે ૧૩ લીઝો આપવામાં આવી છે એમાં ૯ લીઝ ઓક્શન કરવામાં લાખ થાય છે. આની અંદર ઈલીગલ એસ્કેન્ડેન્સમાં ઈસમોની વાત કરી પણ આ ઉપરાંત બીજા બધા શેપ્ટરની વાત કરીએ ઈલીગલ એસ્કેન્ડેન્સ સિવાયના તો ગાંધીનગરમાં ૬૦.૫૭ લાખના ૮૯ કેસ કરવામાં આવ્યા છે. દહેગામના કોંગ્રીના સભ્ય શ્રીમતિ કામિનીબા રાહોરે એ જણાવવા માગ્યું હતું કે જે સીઝ ધારકો વારંવાર ખનીજનું ગેરકાયદે ખોદકામ કરતા હોય તો તેમજ ટુ પબ્લીક પ્રોપર્ટી એક્ટ હેઠળ ફોજદારી ફરિયાદ કરવાનું બને છે. તો કલમ-૫૩ હેઠળ આ લીઝ ધારકોની લીઝ ૩ માસ માટે ૨૬ કરવાની હોય છે. તો આવા પગલાં લીધા છે કે કેમ?

બેસણું
અમારા માતૃશ્રી **કુંદનગૌરી સિવકુમાર દવે** તા. ૩/૩/૨૦૧૬ ને ગુરુવારના રોજ દેવલોક પામ્યા છે. સદગતનું બેસણું તા. ૪/૩/૨૦૧૬ ને શુક્રવારના રોજ સવારે ૮-૦૦ થી ૧૧ કલાકે અમારા નિવાસસ્થાને રાખેલ છે.

નિવાસસ્થાન : લી. કમરકિશોર એસ. દવે
બી/૫૦૨, શુકનવિલા સરગાસણ ચોકડી સામે, ગાંધીનગર રાજેશ એસ. દવે
મો. : ૯૭૨૭૯૬૧૪૮૩ રજનીકાન્ત (કેતનભાઈ) એસ. દવે
મો. : ૯૭૭૫૪ ૨૨૨૫૨ રોહિતભાઈ જી. દવે
મો. : ૯૯૨૫૮ ૧૦૭૬૦ વિમલભાઈ જી. દવે

ગાંધીનગરમાં જાહેરાત માટેનું અસરકારક માધ્યમ
ગાંધીનગર સમાચાર
ફોન - ૨૩૨૨૨૫૭૧
ફોન - ૨૩૨૩૭૫૭૧

જગ્યા ભાડે આપવાની છે
સેક્ટર-૨૮, ૧૦૧/૧/૪, જુઆઈડીસી, જલારામ આઈસ ફેક્ટરી સામે, ગાંધીનગર

(૧) બેગમેન્ટ માપ - ૧૬૫૦ ફૂટ
(૨) ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર માપ - ૧૬૫૦ ફૂટ
(૩) પહેલો માળ માપ - ૧૬૫૦ ફૂટ

તથા આગળનો શો-રૂમ માપ : ફૂટ ૯૦૦

સંપર્ક ૯૮૨૪૨ ૩૭૦૦૮

જગ્યા ભાડે આપવાની છે
શ્રી સ્કવેર, પેથાપુર ચાર રસ્તા, પેથાપુર - ગાંધીનગર રોડ
પંપની લાઈનમાં, પેથાપુર
ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર - કોર્નર દુકાન
માપ : કારપેટ - ૫૫૦ ફૂટ

સંપર્ક : ૯૮૨૪૨ ૩૭૦૦૮

વિધાનસભામાં ગાંધીનગર
- પ્રકાશ જહા

આવી છે. આ હરાજીને કારણે દહેગામ તાલુકાની અંદર ૯ બ્લોકોમાં આપણને ૪ કરોડ ૨૮ લાખની આવક થઈ છે. જે ચાર લીઝ આપવામાં આવી છે એ એકઝીસ્ટિંગ સિસ્ટમના કારણે, આપણે સીસ્ટમની અંદર જે લોકોએ જૂની અરજી કરી હોય અને જૂની અરજી સીલગ હોય તો આપણે નિયમો પ્રમાણે બે લોકોને મંજૂરી આપીએ છીએ. મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે બે-ત્રણ કારણસર લીઝ જૂની હોય એમાં જો રિવીઝનની અરજી આપવી વડે છે. સીંગલ અરજી આવી હોય તો સીંગલ અરજી આપવી પડે છે. એવી માત્ર ૪ લીઝ આપવામાં આવી છે. આ ભારત સરકારનો કાયદો છે. ભાજપના શ્રી શંભુજી ઠાકોરે પુછેલા પૂરક પ્રશ્નના ઉત્તરમાં મંત્રીશ્રી સોરભભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે ૧-૨-૨૦૧૪ થી ૩-૧-૧૨-૧૫ દરમિયાન ૧૪ ઈસમ પકડાયા છે. જે ખનીજ ચોરીના છે. આ ઈસમો પાસેથી રૂ. ૩૨.૯૧ લાખની પેનલ્ટી રિકવર કરવામાં આવી છે. તા. ૧-૨-૧૫ થી ૩-૧-૧૬ દરમિયાન ગાંધીનગર જિલ્લામાં ૧૯ કેસમાં રૂ. ૫૫.૭૧ લાખ રીકવર કરવામાં આવ્યા છે. મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે ૨ ૪ કેસમાં પોલીસ ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવી છે. મિનરલ ઓડીનરી સેન્ડની કિંમત રૂ. ૧ કરોડ ૩૪

મંત્રીશ્રી સોરભભાઈ પટેલે સ્પષ્ટતા કરતાં જણાવ્યું હતું કે કાયદાની જોગવાઈ પ્રમાણે અને જુદા જુદા નિયમો બનાવ્યા એના આધારે જુદી જુદી એક્ટીવીટી થતી હોય એના નિયમો પ્રમાણે પગલાં લઈએ છીએ. માર્શનર હોય તો માર્શનર પગલાં અને મેઝર હોય તો મેઝર પગલાં લેવામાં આવે છે. ભાજપના શ્રી દુષ્યંત પટેલના એક પૂરક પ્રશ્નના ઉત્તરમાં મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે આપણે ઈ. ઓક્શન દ્વારા ખુબ પારદર્શકતાથી ઓક્શન કરીએ છીએ. આ અંગે નોટિફિકેશન કરીએ છીએ અને પબ્લીક ડોમેઈનમાં મુકીએ કે આટલા-આટલા બ્લોકમાં આટલી રેતી છે. એવાયમેટ કલીયરન્સ પણ વિભાગ દ્વારા ઈશ્યુ લીઝના પૂરા કરવામાં આવે છે. તેમણે એમ પણ જણાવ્યું છે કે ૫ હેક્ટરથી નાની લીઝ હોય એ બધાની મંજૂરી આપણે કલેક્ટર લેવેલે આપીએ છીએ અને ૫ હેક્ટરથી વધારે હોય તો વધારે સ્પીડમાં આપણે લોકોનું કામ પૂર્ણ થાય તે રીતે કાર્યવાહી કરવામાં આવે છે. કોંગ્રીના શ્રી બળદેવજી ઠાકોરના પુરક પ્રશ્નના ઉત્તરમાં મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે ૨૦૧૫-૧૬ ગાંધીનગરની અંદર ટોટલ ૭૮ માંથી એક પર પોલીસ ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવી છે.